

# 中国人民健康保险公司招聘笔试题库2024

## 一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、衡量民众对美好生活需要的满足状况，获得感无疑是一个重要的社会心态\_\_\_\_\_。而获得感的\_\_\_\_\_，需要个体的持续努力，也需要政府和社会的赋能。共同富裕、教育减负、生育友好等国家战略和政策，都是有效的赋能方式，既可以直接\_\_\_\_\_社会成员的负担，也有助于培养更加朝气蓬勃的社会生态，进而从体制机制上保障获得感的可持续性。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

- A. 标志 获取 减少
- B. 标准 增强 释放
- C. 指标 提升 减轻
- D. 准绳 巩固 降低

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，根据文意可知，横线处所填词语可以起到“衡量民众对美好生活需要的满足状况”的作用，B项“标准”指衡量事物的准则，C项“指标”指衡量目标的参数或预期中打算达到的指数、规格、标准，D项“准绳”比喻言论、行动等依据的原则和标准，三者均符合文意，保留。A项“标志”指表明特征的记号或事物，无法起到衡量的作用，排除。

第二空，搭配“获得感”，根据“个体的持续努力”“保障获得感的可持续性”可知，横线处所填词语应体现获得感越来越多之意。B项“增强”指在原有的基础上更进一步，C项“提升”指提高，二者均符合文意且搭配恰当，保留。D项“巩固”指使牢固，强调原有基础的保持，不能体现变多之意，排除。

第三空，搭配“负担”，C项“减轻”指减少重量或程度，与“负担”搭配恰当，当选。B项“释放”指把所含的能量或物质放出来，常搭配“能量”“压力”“潜能”等，与“负担”搭配不当，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】光明网《以青春之奋斗创造青年之获得》

2、要扭转那种重固定资产积累、轻流动资金积累的偏见，必须保持固定资产投资与流动资金投资的合理比例。据经验，流动资金投资占全部投资的30%较为适宜。按有关文件规定，在安排新建企业或扩建老企业时，应安排一定数量的流动资金投资，避免项目建成后因缺少流动资金而不能形成生产能力。

这段话的主旨是（ ）。

- A. 要控制固定资产投资的膨胀，加大对流动资金的投资
- B. 必须保持固定资产投资和流动资金投资的合理比例
- C. 今后要安排一定数量的流动资金投资
- D. 要加大对流动资金的投资，首先要扭转轻视流动资金积累的偏见

《正确答案》

B

《答案解析》

文段首句提出观点——必须保持固定资产投资与流动资金投资的合理比例，然后针对轻流动资金积累的偏见，强调了流动资金投资对企业的重要性。因此B项正确。

3、①乔榛、丁建华应邀\_\_\_\_\_中央电视台“艺术人生”栏目，向观众讲述了他们共同走过的艰难岁月。

②我们已经采取了“退耕还林，防沙固沙”等一系列措施，但要恢复良好的生态环境\_\_\_\_\_是一项十分艰巨的任务。

③\_\_\_\_\_信息通信技术的进步，知识的传播以空前的速度、几乎无时空阻隔地迅速扩散。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 作客 仍然 由于
- B. 做客 仍然 由于
- C. 做客 始终 因为
- D. 作客 始终 因为

《正确答案》

B

《答案解析》

AD两项错误，第一空，“作客”是指寄居异地，“做客”是指到亲友家拜访，一般都会受到款待和礼遇。由此可知，“作客”与语境不符。C项错误，第二空，“仍然”表示某种情况持续不变，“始终”是指从开始到终了的全部过程。原文强调的是任务的艰巨性不会改变，而非全部过程。第三空，代入验证B项，“由于”填入句意合适。因此B项正确。

4、“两弹一星”功勋奖章获得者于敏院士回忆起研发的往事时说：“一个人的名字，早晚是要没有的，能把\_\_\_\_\_的力量融进祖国的强盛之中，便足以自慰了。”这样的\_\_\_\_\_至今仍\_\_\_\_\_。

依次填入画横线处的词语最恰当的一项是：

- A. 单薄 金玉良言 振聋发聩
- B. 微薄 金玉良言 掷地有声
- C. 微薄 肺腑之言 掷地有声
- D. 单薄 肺腑之言 振聋发聩

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，根据于敏院士的话和横线后“融进祖国的强盛之中”可知，于敏院士认为个人荣誉不重要，应以国家为重，故横线处要体现祖国强盛之中的一股小小力量，A、D两项“单薄”多形容穿衣少或身体瘦弱，B、C两项“微薄”指微小单薄，“微薄”更贴合文意且“微薄的力量”属于常见搭配，保留B、C两项，排除A、D两项。

第二空，横线处指代前文于敏院士的话，B项“金玉良言”指像黄金和美玉一样宝贵的忠告或教诲，C项“肺腑之言”指发自内心的真诚的话，根据文意，这句话是于敏院士对研发“两弹一星”时的感慨，并非对他人的忠告和教诲，两项对比，“肺腑之言”更贴合文意，保留C项，排除B项。

第三空，代入验证，C项“掷地有声”形容话语铿锵有力，符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《他从不以“中国氢弹之父”自居》

5、“孤独乔治”恐怕是世界上最有名的单身汉了，它是加拉帕戈斯群岛象龟一个亚种中最后的成员，多年来，它都孑然一身，人类将它与近亲繁殖的尝试也终告失败。2012年6月，“孤独乔治”被发现死亡，享年已达100多岁。在过去的四十年中，乔治作为世界上最稀有的生物，成为了全球物种保护的象征符号。它的形象曾经出现在纸币、邮票、纪念币上。乔治死后，当地的达尔文大道上的一块黑板上写着：“\_\_\_\_\_”。

填入划横线部分最恰当的一句是（ ）。

- A. 乔治，物种的终结者
- B. 我们不想再看到下一个
- C. 我们亲眼目睹了灭绝
- D. 又一个物种亚种消失了

《正确答案》

C

《答案解析》

文段主要介绍了“孤独乔治”的去世以及它在过去四十年中的相关影响，它是世界上最稀有的，是全球物种保护的象征符号，它的去世也宣告了人们将它与近亲繁殖的尝试的失败，人们经历了这个保护的过程，则最适合在黑板上标记的应该是“我们亲眼目睹了灭绝”。因此C项正确。

6、“笔墨当随时代。”\_\_\_\_\_。时代主题的转换要求文艺面对生活调整自身的姿态。随着时代主题从战争与革命向和平与发展转换，文艺的斗争思维向和谐思维转型也就成为历史的要求。

填入划横线部分最恰当的一句是（ ）。

- A. 只有与时代同步，文艺才具有蓬勃的生命力
- B. 文艺的思维方式和方式不可避免地会受到时代生活的影响
- C. 任何一个历史时期都会带来文艺产业的发展与进步
- D. 时代主题往往是特定时代的反映，是政治思想的凝集

《正确答案》

B

## 《答案解析》

横线处前后的句子均围绕“文艺”和“时代”展开，基于话题统一的考量，横线处所填句子也不应脱离这一主线。C项错误，不包含“时代”；D项错误，不包含“文艺”。A项错误，该项说明艺术的生命力与时代的关系，而由“文艺面对生活调整自身的姿态”，“文艺的斗争思维向和谐思维转型”可知，文艺的思维方式受时代的影响。因此B项正确。

7、在非洲，握手时如果握得有气无力，被称为是“礼貌不周”，\_\_\_\_\_，毫无诚心。他们认为，用力的程度跟对方好意的程度是成正比的，最好握得手都感到麻木叫痛。

填入横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 忘恩负义
- B. 虚与委蛇
- C. 心口不一
- D. 忠义不贞

## 《正确答案》

B

## 《答案解析》

由“礼貌不周、毫无诚心”可知，此处应用表示虚情假意、敷衍了事的词。B项，“虚与委蛇”指对人虚情假意，敷衍应酬，符合题意，当选。

8、下列句子正确的排列顺序是（ ）。

- ①连残荷也将消逝得无影无踪
- ②池塘里的荷叶虽然仍然是绿油油一片
- ③好像是一下子从夏天转入秋天
- ④但是看来变成残荷之日也不会太远了
- ⑤再过一两个月，池水一结冰
- ⑥连日来，天气突然变寒

- A. ⑤①②⑥③④
- B. ⑥③②④⑤①
- C. ②⑥③④⑤①
- D. ⑥⑤①③②④

## 《正确答案》

B

## 《答案解析》

文段应该是从天气变寒开始叙述，⑥句天气变寒，应为首句。⑥句后接着的是天气变寒的过程③句提到“从夏天转入秋天”；接着是由天气变化引起的现象，由关联词“虽然”“但是”可知，②④句连在一起，描述“荷叶”到“残荷”的变化；接着是由⑤句“结冰”导致①“连残荷也将无影无踪”。因此正确顺序是⑥③②④⑤①。

9、基层是国家治理体系的末梢，但这末梢并非\_\_\_\_\_的边角毫末，而是治理现代化总体方略的关键词，也是人民群众日常生活获得感的中转站。基层治理要满足群众的殷切期望，因此，需要\_\_\_\_\_重心下移的治理体系，增添治理资源、激发治理活力，如此基层才能“发声呐喊”。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 无足轻重 构建
- B. 可有可无 规范
- C. 默默无闻 打造
- D. 微乎其微 补充

## 《正确答案》

A

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/877062102044006036>